

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 55
(2292)
среда
5
мая
1948 г.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

1 мая 1948 г. № 18 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня вместе со всем советским народом Вооруженные Силы Советского Союза празднуют Первое Мая — день сматра боевых сил трудящихся всего мира.

Советский народ встречает в этом году Первое Мая в обстановке новых побед на всех участках социалистического строительства, в обстановке большого патриотического подъема.

Благодаря самоотверженному труду советских людей и правильной политике нашей великой партии Ленина—Сталина и нашего Правительства, достигнуты выдающиеся успехи в борьбе за ликвидацию тяжелых последствий войны, в выполнении послевоенного пятилетнего плана и обеспечен значительный подъем материального благополучия советского народа.

Народно-хозяйственные успехи Советского Союза в послевоенный период вновь показывают всему миру могучую силу и неоспоримые преимущества нашего советского общественного строя, нашей советской социалистической экономики.

Выполняя программу строительства коммунизма, верные своей политике мира, советский народ и его Правительство не забывают о происках международной реакции, направленных против нашей страны и стран новой демократии, против дела мира во всем мире.

В этих условиях Советская Армия и Советский Военно-Морской Флот, призванные обеспечить безопасность советского народа, должны быть в постоянной боевой готовности и с честью выполнять свой воинский долг перед Родиной.

Весь личный состав наших Вооруженных Сил обязан настойчиво совершенствовать свои военные и политические знания, овладевать новой военной техникой, повышать бдительность и строго соблюдать воинскую дисциплину.

В связи с изменениями в личном составе Армии и Флота, вызванными демобилизацией старших возрастов, генералы, адмиралы и офицеры должны особое внимание уделить воинскому обучению и воспитанию оставшихся на службе молодых солдат и матросов, сержантов и старшин, прививая им боевые традиции советских Вооруженных Сил, любовь к военной службе и чувство гордости высоким званием защитника Советского Союза.

В предстоящем летнем периоде учебы—важнейшем этапе боевой подготовки войск—всем войсковым подразделениям, частям, кораблям, соединениям и военно-учебным заведениям надлежит успешно выполнить поставленные перед ними задачи.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил! Приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая.

В ознаменование международного праздника трудящихся—

приказываю:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствуют Советские Вооруженные Силы!

Да здравствует наше Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь—великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.

В горькоме ВКП(б) и горисполкоме

Рассмотрев итоги предмайского социалистического соревнования коллективов предприятий города за апрель 1948 года, бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета депутатов трудящихся постановили: присудить переходящие красные знамена горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу вагонно-колесных мастерских (начальник т. Чернега, секретарь партбюро т. Горбачевский), выигравшему в апреле сверх плана 110 колесных пар, коллективу завода стройматериалов (начальник т. Постников, секретарь партбюро т. Зайцев), выполнившего апрельский производственный план на 150 проц.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий торговли в социалистическом соревновании, переходящее красное знамя присуждено коллективу магазина № 4 Тайгинторга (зав. магазином т. Попова, секретарь партбюро т. Гамова), выполнившего в апреле план товарооборота на 150%.

О выпуске Третьего Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР третьего решающего года послевоенной пятилетки и досрочного осуществления всего пятилетнего плана хозяйственного и культурного строительства Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный Заем Восстановления и Развития Народного

Хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе и выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством Финансов СССР условия выпуска Третьего Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР.

Ни одного трудящегося без облигаций нового займа!

Дружно и организованно

С большим патриотическим подъемом встретили коллективы предприятий и учреждений нашего города сообщение правительства о выпуске Третьего Государственного Займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР. Повсеместно состоялись многолюдные митинги.

Лучший слесарь автоматного цеха паровозного депо т. Кононов, выступая на митинге, заявил: «Средства, которые мы даем займу государству, пойдут на укрепление могущества нашей Родины. Каждый наш трудовой рубль—это новый, мощный удар по поджигателям третьей мировой войны. Вот почему я подписываюсь на полуторамесячный заработок и призываю последовать моему примеру всех рабочих депо».

На призыв Кононова откликнулись все мастерские ремонтных цехов. В течение часа была закончена подписка в комплексных бригадах, которыми руководят тт. Красиков, Карельский и Плешков. Общая сумма подписки к месячному фонду зарплаты по бригадам составила 106 проц. Активно прошла подписка в колонне, где маши-

нист-инструктор т. Сапрыкин.

Прессовщик вагонного депо т. Шкиро при среднем месячном заработке 1100 рублей подписался на 2000 рублей. По три месячных оклада дали взаймы государству слушатели курсов поездных вагонных мастеров тт. Петров Л., Беззубенко и Незвиц.

В кондукторском резерве сразу же, как только закончился митинг, началась дружная подписка. В течение часа подпиской было охвачено 80 процентов всех работающих. Главные кондукторы тт. Кириченко, Жукова, Ермолаев при месячном заработке 800 руб. подписались на 1000 руб. каждый.

К десяти часам вечера 3 апреля полностью была закончена подписка на заводе строительных материалов и на материальном складе.

Организовано проходит подписка среди домашних хозяек. Член уличного комитета домохозяйка Измаилова подписалась на 100 руб. и сразу же внесла деньги наличными.

Дружной подпиской на заем поможем обеспечить новый расцвет науки, культуры и искусства нашей Родины!

Взаимы государству

Дружно прошла подписка на новый заем в коллективе буфет-ресторана. За короткое время все работники были охвачены подпиской. Каждый подписался на сумму выше своего среднего заработка.

Директор буфет-ресторана

т. Паничкина дала взаимы государству 1050 рублей и 300 рублей внесла наличными. Буфетчица Гинкина подписалась на 450 рублей и 200 рублей внесла наличными, а всего по буфет-ресторану внесено наличными 3000 рублей.

МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

Протяжный гудок возвестил сбор на митинг. Просторная площадь при клубе имени В.И. Ленина стала заполняться народом. Шли колонны с портретами В. И. Ленина и И. В. Сталина и руководителей партии и правительства, с призывами на красных полотнищах, по ветру развевались алые знамена, шли трудящиеся небольшими группами, все празднично одетые, по-весеннему радостные и возбужденные.

В воздухе льются звуки марша. На площадь вступает колонна паровозного депо. Смогли медные трубы оркестра и вскоре донеслась четкая барабанная дробь, заиграл горнист. С портретом товарища Сталина впереди на площадь вступила колонна учащихся средней школы № 33. Колонны шли нескончаемо. Бесконечной вереницей шел народ.

11 часов. Исполняющий обязанности председателя горисполкома тов. Тризна открывает митинг. В весеннем воздухе

льются торжественные мелодии Гимна Советского Союза. Слово предоставляется секретарю городского комитета ВКП(б) тов. Кайманович.

От имени городского Совета и горкома партии тов. Кайманович поздравляет трудящихся города с праздником 1 мая, поздравляет с успехами, достигнутыми коллективами предприятий в соревновании за выполнение пятилетки в четыре года.

В заключение тов. Кайманович выразил уверенность, что трудящиеся предприятия города и впрямь не пожалеют сил и энергии в борьбе за выполнение сталинского пятилетнего плана великих работ.

Здравницу в честь вождя советского народа Посифа Виссарионовича Сталина трудящиеся встречают бурной, долго не смолкающей овацией, по рядам проносится «Ура!» в честь товарища Сталина.

С приветствием от имени комсомольцев и молодежи города выступил секретарь горкома

9 тысяч рублей наличными

К 1 часу дня 4 мая в коллективе швейфабрики № 16 подпиской на 3 Заем были охвачены все 100 процентов работающих на предприятии. Из 92 тысяч рублей общего фонда заработной платы подписка составила 95 450 рублей.

В целом по фабрике внесено 9000 рублей наличными.

Выше месячного оклада

После сообщения о выпуске нового займа в вагонно-колесных мастерских состоялся митинг. Простыми доходчивыми словами говорили выступающие о необходимости помочь Родине для досрочного завершения сталинского пятилетнего плана.

—Для того, чтобы наша страна была еще более могучей, а весь советский народ жил зажиточной и счастливой жизнью, нужно больше машин, одежды, продуктов питания. На производство всего этого необходимы деньги,—сказал начальник колесных мастерских т. Чернега. В успешном осуществлении великих задач, предусмотренных пятилетним планом, должен принять участие каждый. Я даю взаимы государству свой двухмесячный заработок.

Примеру т. Чернега последовали остальные работники мастерских. Мастер т. Липатов подписался на полуторамесячный оклад, выше месячного заработка подписались тт. Зяблицев, Косолапов, Пospelова и другие.

ВЛКСМ т. Курочкин. Присутствующих на митинге также приветствовали горвоинком т. Ластовка, стахановец паровозного депо т. Шевченко, преподаватель средней школы № 33 тов. Белкина, начальник паровозного депо т. Ячменьков, учащийся школы т. Яковлев.

Митинг окончен. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Начинается демонстрация. Колонны трудящихся стройными рядами проходят мимо трибуны, оркестр исполняет марш. Первой проходит колонна трудящихся вагонно-колесных мастерских—победителей в предмайском соревновании, многократные держатели переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома. Одна за другой проходят колонны мимо трибуны. В воздухе не смолкает здравница в честь товарища Сталина и руководителей партии и правительства, покрываемая мощными криками «Ура!».

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ



«Печать единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

И. Сталин.

Читатели о нашей газете

Вместе с газетой

В печати я участвую с 1906 года. И сейчас, несмотря на преклонный возраст (мне 65 лет), с газетой не расстаюсь. Печать мне в жизни много помогла и помогает.

Я призываю рабкоров активнее участвовать в работе газеты, смелее брать на острие пера бюрократов, бракоделов, разгильдяев, вести борьбу со всяческими проявлениями пережитков капитализма в сознании людей, вести решительную борьбу со всеми неполадками, мешающими успешно выполнять сталинскую пятилетку.

Рабкор должен быть активным борцом за торжество ленинско-сталинской политики, за торжество коммунизма.

Пенсионер П. Волков.



Старейший рабкор П. Волков.

Больше внимания школам

В День печати хочется пожелать газете «Сталинский путь» полно и ярко отражать жизнь школ. Хотелось бы на страницах нашей газеты читать о жизни школ, о работе учителей, о роли родителей в воспитании детей, о жизни учащихся.

Публикуя материалы по этим вопросам, редакция привлечет к участию в газете большой круг авторского актива.

С. Шабуня.

Директор школы № 2.

Мои замечания и пожелания

Читая газету «Сталинский путь», следует заметить, что наряду с положительными сторонами в работе газеты имеется ряд существенных недостатков: ослаблено руководство низовой печатью, очень редко помещаются обзоры на стенные газеты, не проводится работа с рабкоровским активом, который помог бы намного расширить тематику газеты.

Мое предложение—организо-

вать на страницах газеты уголок пчеловодов и садоводов. Эти вопросы в данный момент имеют актуальное значение для населения. Любители смогут получать консультации по пчеловодству и уходу за плодовоягодными и фруктовыми деревьями. Это послужит толчком к развитию в нашем городе пчеловодства и садоводства.

А. Шокуров.

Редактор местного радиовещания.

Держать тесную связь с читателем

Газета поднимает много интересных и злободневных вопросов. Но в работе газеты нет систематического освещения исторического прошлого нашего народа, редко появляются статьи о более широком показе богатств социалистической Родины. Все это могло оказать неопенимую помощь агитатору в воспитании советского патриотизма среди трудящихся.

Поскольку в настоящее время вопросы идеологического воспитания масс с каждым днем приобретают все более серьезное значение, очень важно иметь на страницах газеты «Сталинский путь» статьи консультативного порядка по вопросам идеологического воспитания. Для этой цели необходимо привлечь к участию в газете интеллиген-

цию нашего города, инженерно-технические кадры. Считаю, что газета мало уделяет внимания работе школ, детских и лечебных учреждений города.

Очень важно на страницах организовать систематический обмен опытом партийной работы. В городе в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки выросло много замечательных людей промышленности и транспорта, показывающих высокие образцы социалистического отношения к труду. Желательно иметь на страницах газеты городскую доску почета передовиков производства.

Самое важное—больше связей с читателями.

В. Кавелин.

Зам. нач. отделения дороги.

О короткой информации

На страницах газеты «Сталинский путь» редко появляются подборки под заголовком «По нашему городу». Я считаю, что отдел хроники в газете должен быть в каждом номере.

Нужно отметить, что газета недостаточно, от случая к случаю, освещает работу местной промышленности. Газета слабо ведет борьбу за улучшение качества товаров широкого потребления, выпускаемых предпри-

ятиями местной и кооперативной промышленности.

Эти вопросы должны находить полное отражение на страницах нашей газеты.

Ф. Крузэ.

Ревизор дистанции связи.

Неправильный стиль

Я, как читатель городской газеты, устанавливаю, что на ее страницах нет показа лучших людей торговли, общественного питания и в особенности работников прилавка. Газета помещает только отрицательные стороны, а ведь хорошие люди в торговле есть и на них должны равняться остальные.

Надеюсь, что в дальнейшем газета будет освещать работу предприятий торговли не однобоко, а разносторонне и глубоко.

Л. Самарцев.

Нач. ОРС'а отделения дороги.

Извещение

Сегодня, 5 мая, в 8 часов вечера в городском парткабинете состоится общегородское собрание читателей, рабкоров и редакторов стенных газет, посвященное Дню большевистской печати.

Горком ВКП(б), редакция.

Вся страна праздновала 1 мая.

Военный парад и демонстрация трудящихся в Москве

Торжественно и радостно отпраздновала Москва день смотра боевых сил трудящихся всех стран—1 мая.

С утра сотни тысяч москвичей вышли на улицы, бульвары и площади по-весеннему принаряженной столицы. Всюду царил праздничное оживление.

Ровно в 10 часов утра на исторической Красной площади начался первомайский парад частей московского гарнизона.

На центральной трибуне мавзолея Ленина—товарищ П. В. Сталин. Рядом с ним—т. В. М. Молотов, А. А. Жданов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, П. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслев, Г. М. Попов.

Привимающий парад—Министр Вооруженных Сил СССР, Маршал Советского Союза Н. А. Булганин от имени Советского правительства и Центрального Комитета ВКП(б) обратился с речью к войскам и трудящимся Советского Союза.

«Успешно осуществляя великое дело строительства коммунизма в нашей стране, советский народ, как и прежде, кровно заинтересован в длительном и прочном мире. Советский Союз был и остается последовательным и неумолимым борцом за справедливый, демократический мир», заявил он.

Под гром праздничного артиллерийского салюта начинается торжественный марш частей московского гарнизона.

Он оставил неизгладимое впечатление.

Представители всех родов войск прошли через Красную площадь. С гордостью смотрели москвичи и гости, прибывшие в столицу из братских республик и городов страны, на могучую советскую военную технику.

Проходит овеянная неувадимой славой грозная сталинская артиллерия, мото-механизированные и танковые части, прославленные гвардейские минометы «Катюши» установлены на новеньких мощных грузовых автомобилях. Новые первоклассные советские автомобили—«ГАЗ-51», «ЗИС-150»,

«ЯАЗ-200»—стали на вооружение Советской Армии!

Над Красной площадью появляется громадный четырехмоторный бомбардировщик. Его сопровождают 4 истребителя. Это—открывающий парад флагманский самолет, который ведет генерал-майор авиации В. П. Сталин.

Истребители, штурмовики, бомбардировщики, стремительные, как молния реактивные самолеты. Небо над древней площадью наполняется мощным рокотом сотен моторов великодушных советских машин.

Каждый, кто видел показанную на параде новую боевую технику, думал: как мы далеко шагнули! Какой замечательной техникой оснащена наша любимая Советская Армия...

Парад окончен.

Небольшой перерыв, и на площадь вступают праздничные колонны демонстрантов.

Коллективы многочисленных московских фабрик и заводов, учреждений, научно-исследовательских институтов пришли на Красную площадь, чтобы рапортовать о своих успехах в мирном труде.

Более четырех часов продолжалось величественное шествие москвичей. В первомайской демонстрации столицы участвовало свыше миллиона человек.

Вся советская страна—от Владивостока до Калининграда, от Мурманска до Еревана отпраздновала 1 мая.

В городах и селах, в горных аулах и кишлаках—повсюду состоялись первомайские демонстрации трудящихся.

В Ленинграде в демонстрации участвовало 700 тысяч человек, в Киеве, Ташкенте и Риге—свыше чем по 300 тысяч, в Минске—свыше 150 тысяч, в Тбилиси и Баку—свыше чем по 250 тысяч, в Таллине—свыше 100 тысяч.

Вечером 1 мая в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе прогремел артиллерийский салют в честь праздника. ТАСС.

Празднование 1 мая за рубежом

Трудящиеся зарубежных стран в нынешнем году широко отметили 1 мая.

В странах новой демократии многотысячные демонстрации трудящихся проходили под лозунгами сплочения сил в борьбе за выполнение планов развития народного хозяйства.

В Варшаве в демонстрации участвовало свыше 200 тысяч человек, в Праге около 400 тысяч и т. д.

Грандиозная демонстрация трудящихся состоялась в Париже.

Она была организована всеобщей конфедерацией труда и коммунистами и привлекла свыше миллиона участников. 100-тысячный праздничный митинг состоялся в Риме. В Берлине в первомайской демонстрации, организованной правлением объединения свободных немецких профсоюзов, участвовало до 700 тысяч человек. Трудящиеся капиталистических стран демонстрировали свою сплоченность против сил реакции, против поджигателей новой войны. ТАСС.

Ответственный редактор Т. Демидов.

Горветлечебница доводит до сведения граждан города, имеющих крупный рогатый скот возраста от 6-ти месяцев и старше не прошедший ветсанобработку (исследование), что пастбище и производство работ, как внутри города, а также и за его пределами запрещается.

Лица, уклоняющиеся от обработки скота, будут подвергаться штрафу и карантинированию скота. Срок обработки скота продлен и будет производиться 8 и 13 мая с. г.